



ПЯТЬ МИНУТ С БАТЫРОМ

Имя народного артиста УзССР Батыра Закирова знают далеко за пределами нашей страны. Его замечательный голос мы слышим в передачах радио и телевидения, с дисков грампластинок и экрана кино. А сегодня популярному эстраднему певцу аплодируют зрители в концертных залах, клубах, летних театрах нашей республики. Я попросил Батыра коротко дополнить рассказом то, что аудитория узнает со времени концерта.

— Наш коллектив, — сказал Закиров, — появился почти 10 лет назад. Он состоял в основном из молодежи, у которой было много энтузиазма и мало музыкальных знаний. И существовал новорожденный ансамбль на правах самодеятельности. Имя ему дали «Юность». Из организаторов «Юности» следует упомянуть Бахрама Мовлянова, Клару Джалилову, заслуженную артистку республики Ольгу Кагай. Много сделали поэты и музыканты Иосиф Азизбаев и Эдуард Сумароков. К «старичкам» нашего ансамбля можно отнести меня и мою сестру Луизу Закирову, ныне заслуженную артистку УзССР.

— Скажите, пожалуйста, Батыр, какую программу вы привезли на декаду?

— Специальной программы

мы не готовили. Просто у нас в репертуаре много восточных песен и музыки. Есть и туркменские мелодии. Сейчас коллектив готовит новую программу, посвященную Великому Октябрю. Мы хотим, чтобы она прозвучала в канун юбилея.

— Считаете ли вы своей задачей и задачей коллектива пропаганду современной восточной музыки?

— Это вопрос очень серьезный для меня. Во всяком случае, речь идет о нашей творческой индивидуальности. Программа оркестра, репертуар солистов действительно насыщены музыкой и песнями, истоки которых лежат в глубинах народного творчества Узбекистана, Туркмении, Азербайджана, Ирана, арабских стран...

— В печати сообщалось, что в ближайшее время вас ждут гастроли за рубежом...

— Сейчас для нас всех главное хорошо выступить на декаде. У нас много встреч с рабочей молодежью, воинами, студентами. Что касается моих личных планов, то в ближайшее время я с сольными концертами поеду на гастроли в Германию, а немного спустя вместе с артистами советского мюзик-холла мне предстоит турне по Америке...

Н. ГАРИН.

Фото В. ЗЛЕНКО.

11 МАЯ 1961

Коллектив
Узбекского
г. Ашхабад